

## 自己动手 打造创意相框

记者 曹莹摄影报道

礼品店里制作精美的相框总会让人眼前一亮,如果小朋友们自己有机会亲手做一个相框,是不是更有意义呢?日前,上海市青少年活动中心的“社区创新屋”就举办新年第一场公益科创实践活动——创意相框的制作。小朋友们亲自动手,把一块块木板打造成世界上独一无二的个性相框。

记者在现场看到,每个参加活动的小朋友面前的工作台上都放着两块桐木片和细木条,还有一台显微镜大小的机床,这机床虽小,功能俱全,可切割可钻孔。正式动手前,“科创小联萌”俱乐部的老师先讲授创新屋



机床的使用、注意事项,强调了操作时长发必须盘起,人离开机床必须关机等安全须知。

接着,就是小朋友们自由发挥的时间了。会员们构思出相框的外形和功能,并将自己的创意和构思绘制在木板上。静安区第二中心小学四年级的小曹同学把相框做成了爱心形,因为她家里有很多爱心造型的摆设,她希

望自己做的相框能和家里的摆设和谐统一;华师大宝山实验学校一年级一个小朋友做了一个小猫造型的相框,因为她最喜欢的动物就是小猫。一块块木板在小朋友的奇思妙想下变成了小鸡、小鱼和木房子。

最后,大家还逐一上台展示了作品,互相学习交流、汲取创作灵感。



## 家校联动,体验地铁工作者日常

记者 曹莹

在学雷锋日这一天,闵行区北桥小学团支部联合地铁团支部引领大队委以及家长志愿者,组织了一次“雷锋在身边”的地铁探访学习活动。

在颛桥地铁站工作人员的带领之下,大家参观了地铁运行监控室,了解了地铁运行的安全知识,以及应对突发情况的安全措施,并通过实时监控的大屏幕观看了地铁进出口的各种刷卡情况以及人流监控的情况,并在地下室参观了地铁站的消防系统。紧接着,大队委的伙伴兵分三路去体验地铁工作者的工作。三年级的队员站成一排拿起小竹板朗

诵《出行文明》宣传小快板倡议大家文明出行;四年级的队员分布在两个手扶梯口提醒乘客文明乘电梯;五年级的队员则分布在地铁站台上下乘客口的左右两边,热情提醒大家先上后下文明乘车。最后,大家还去了位于吴中路的地铁博物馆,在这里大家了解了上海地铁的发展史和发展历程,参观了地铁制造的相关部件知识、地铁运行变轨的模拟以及上海地铁的规划厅。

小伙伴们表示,在地铁里无论多么平凡的岗位都是伟大的,大家都要互相协调、互相团结才能保证地铁的安全准点运行,才能保证每个人的安全出行。



## 大手拉小手,争做“雷锋接班人”

记者 曹莹

如何让雷锋精神代代相传?杨浦区的党团员们在学雷锋日这天,带着少先队员、儿童团员们开展了一系列活动。

复旦科技园小学“微光”党团员志愿者带领“锋蜜”红领巾志愿者服务小队来到新江湾城街道老年日间服务中心,启动新学期第一次陪伴行动,为社区的老年人送上贴心的感动。

打虎山路第一小学团员教师带领十多位少先队员来到新华医院儿科住院部,给住院小朋友们送去温暖与祝福。在儿科住院部的活动室里,队员们给病患小朋友读绘本,并捐赠了30本绘本图书和多幅来自打一小学“摇篮画廊”小画家们的艺术作品,为

医院的白墙点缀上色彩和童趣。

杭州路第一小学教工团开展了“大手牵小手,为兰州河护绿”的行动。团员老师带着护河队队员们向附近居民介绍兰州河的变迁、宣传“护河”,并在兰州路河畔,清洁兰州路护河栏。

第二师范学校附属小学团员老师及部分学生代表,则参与了由武警上海一支队十中队组织的南京路为民服务。除了给过往行人以及武警战士们泡茶敬茶,团员老师们还向雷锋班战士学习修理小家电、修伞以及修鞋。

大家大手牵小手,用心感悟着雷锋精神,寻找身边学习榜样,争当向上、向善“雷锋接班人”。



## 真爱永存 情暖校园

### ——浦江二小师生为骨癌同学捐款

记者 曹莹

在这学期,浦江二小五(1)中队的教室里缺席了一位同学——大队副主席康炜奕。就在今年年初,康炜奕同学经医院最终诊断为:右侧股骨中下段骨肉瘤,也就是骨癌。此刻,他正躺在病房里忍受着化疗、病痛

的折磨,并等待着100多万的巨额医药费进行更加有效的治疗。

获悉康同学的现状后,该校立即决定在开学伊始就举行一次捐款仪式。全校师生积极响应,希望自己的爱心善举能带给康炜奕战胜病魔的勇气和力量。